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Raportul TE-SAT 2023 este o imagine de ansamblu a 
situației, care prezintă cifre, evoluții majore și tendințe 
în peisajul terorismului din UE în 2022, pe baza 
datelor calitative și cantitative furnizate de statele 
membre cu privire la atacurile teroriste, arestările și 
hotărârile judecătorești pronunțate pentru infracțiuni 
de terorism.

Partenerii Europol furnizează, de asemenea, informații 
calitative și evaluări valoroase care îmbogățesc 
concluziile raportului, pentru a reflecta asupra 
evoluțiilor din afara UE care afectează securitatea 
UE și a cetățenilor săi. Raportul este completat cu 
informații privind condamnările și achitările pentru 
infracțiuni de terorism, precum și cu informații privind 
modificările aduse legislației naționale în materie de 
terorism, furnizate de Eurojust și bazate pe datele 
comunicate de statele membre.

Deși domeniul de aplicare principal al TE-SAT este 
terorismul, atunci când este relevant și disponibil, 
raportul prezintă incidente, acte și activități specifice 
extremismului violent, astfel cum au fost raportate de 
statele membre.
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ASPECTE ESENȚIALE

Terorismul a continuat să reprezinte o amenințare gravă pentru statele 
membre ale UE în 2022. În UE s-au înregistrat 28 de atacuri finalizate, 
eșuate sau dejucate. 16 atacuri au fost finalizate, majoritatea fiind atribuite 
terorismului de stânga și anarhist (13), două terorismului jihadist și unul 
terorismului de dreapta.

În 2022 s-au înregistrat patru decese, două rezultate în urma unor atacuri 
teroriste jihadiste și două în urma unui atac terorist de dreapta. Numărul total 
de atacuri a crescut în comparație cu 2021 (18), dar a rămas mai mic decât 
în 2020 (56), posibil din cauza clasificării variabile a atacurilor teroriste de 
stânga de către țările raportoare în ultimii ani.

În 2022, 380 de persoane au fost arestate de autoritățile de aplicare a legii 
din statele membre ale UE pentru infracțiuni legate de terorism.

Cele mai multe arestări au fost efectuate în urma unor anchete privind 
terorismul jihadist, în Franța (93), Spania (46), Germania (30) și Belgia (22).

Procedurile judiciare din 2022 s-au soldat cu 427 de condamnări și achitări 
pentru infracțiuni de terorism.

Toate procedurile judiciare privind terorismul de dreapta și de stânga au dus 
la condamnări, în timp ce rata de condamnare pentru terorismul jihadist a fost 
de 84 %, iar pentru terorismul separatist de 68 %.

Majoritatea atacurilor teroriste de stânga au fost comise cu ajutorul 
dispozitivelor incendiare improvizate (IID), al acceleratoarelor de foc și al 
dispozitivelor explozive improvizate (IED).

Cele trei atacuri mortale raportate în 2022 au fost comise folosind o armă 
albă și strangulare de către teroriștii jihadiști și o armă de foc de către un 
terorist de dreapta.

În UE, afilierea la anumite grupuri, precum Statul Islamic și Al-Qaida, devine 
mai puțin proeminentă în rândul susținătorilor jihadismului.

În 2022, mai multe state membre au raportat că suspecții jihadiști colectau 
și diseminau materiale de propagandă provenind atât de la Statul Islamic, cât 
și de la Al-Qaida, inclusiv materiale anterioare separării celor două organizații 
teroriste.
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Teroriștii și extremiștii de dreapta propagă o multitudine de narațiuni, în special 
online.

Există un consens redus în ceea ce privește temele și ideologiile, care sunt 
întotdeauna amestecate și adesea contradictorii. Evoluțiile contemporane offline 
care rezonează cu propriile lor nemulțumiri determină caracteristicile discursului 
online.

Personalul de poliție a fost o țintă-cheie a atacurilor violente comise de 
extremiștii de stânga și anarhiști în 2022.

Violențele au luat forma atacurilor premeditate și țintite împotriva forțelor de 
ordine, atât în timpul serviciului, cât și în afara acestuia, inclusiv a atacurilor 
asupra vehiculelor și locuințelor private.

Internetul și tehnologia au rămas facilitatori esențiali ai propagandei, precum 
și ai radicalizării și recrutării de persoane vulnerabile în scopuri teroriste și de 
extremism violent.

Pe lângă platformele sociale, aplicațiile de mesagerie, forumurile online 
și platformele de jocuri video disponibile în mod deschis, platformele 
descentralizate par să fi câștigat popularitate în cercurile teroriste și extremiste 
violente, subminând în mod semnificativ monitorizarea și investigațiile 
autorităților de aplicare a legii.

Deși provin din ideologii și medii diferite, teroriștii și extremiștii violenți au 
interese și practici comune.

Printre exemple se numără exploatarea acelorași subiecte, utilizarea acelorași 
medii digitale și adoptarea unor tehnici similare de diseminare a conținutului.

Cele mai vizibile reacții la războiul de agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei 
au apărut în primele luni ale războiului, în mare parte în mediul extremist de 
dreapta, concretizându-se în postări online și în deplasarea unui număr limitat 
de afiliați ai extremei drepte spre câmpul de luptă, pentru a lua parte la război.

Deși interesul pentru război în acest mediu pare să se fi diminuat treptat în 
restul anului 2022, dezinformarea și narațiunile distorsionate legate de conflict 
ar putea alimenta în continuare narațiunile teroriste și extremiste violente, 
indiferent de ideologia propagată.
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Atacuri teroriste (finalizate, 
eșuate, dejucate) și arestări 
pentru suspiciune de 
terorism în UE, după tipul 
de terorism, 2020-2022

Atacuri teroriste (finalizate, eșuate, 
dejucate) și arestări pentru suspiciune 
de terorism în UE, 2022
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Feedbackul dumneavoastră contează. 

Făcând clic pe următorul link sau scanând codul QR încorporat, puteți 
completa un scurt sondaj de opinie în limba engleză cu privire la acest 
raport. Contribuțiile dumneavoastră ne vor ajuta să ne îmbunătățim în 
continuare produsele. 
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/eus_strategic_reports

 

Raportul privind situația și tendințele terorismului în Uniunea Europeană 
(UE) (TE-SAT) este o imagine de ansamblu a situației, care prezintă 
cifrele și evoluțiile esențiale din peisajul terorismului în UE. Raportul TE-
SAT se publică anual, cu scopul de a informa responsabilii de elaborarea 
politicilor, autoritățile de aplicare a legii și publicul larg. Conține 
date statistice privind atacurile teroriste, arestările, condamnările 
și sancțiunile aplicate în statele membre. Raportul face distincție 
între următoarele tipuri de terorism și le prezintă în detaliu, pe baza 
preferințelor ideologice: terorismul jihadist, terorismul de dreapta, 
terorismul de stânga și anarhist, terorismul etno-naționalist și separatist 
și alte tipuri de terorism.

DESPRE 
TE-SAT
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